今年无锡将迎来最绿色的清明节

庄重"代祭扫"鲜花献逝者

本报讯 (晚报记者 黄孝萍、潘凡)是否所有墓穴都会有人祭扫,代为敬献鲜花呢?又有哪些人性化的举措呢?昨天,从无锡市殡葬管理处了解到,无锡约有150万墓穴,均会有鲜花祭扫,今年无锡将迎来最绿色的清明节。同时,有公墓也会有些个性化的举措,比如通过无人机拍摄展示祭扫现场,或是向支援武汉抗疫一线的医护人员提供视频连线祭扫过程。

滨湖区辖区内的梅园公墓、 青龙山公墓、湖景公墓、陈漕湾公 墓、乌鹤山公墓、华侨公墓以及骨 灰堂、集葬区共有已安葬墓穴 (格)近28万套,据滨湖区民政局 副局长周华介绍,"清明祭扫是缅 怀思念亲人一个非常重要的习 俗,所以滨湖民政推出了分墓区 免费代为祭扫的暖心服务,确保 全区28万套墓碑全部祭扫到 位。"此外,区民政局还将于一周 左右时间内开放网上祭扫云平 台,到时市民可以点击"滨湖民 政"公众号上的相关小程序链接, 以点灯、寄语等形式遥寄哀思。 后期如果代祭扫服务全部完成后 时间还有富余,也可提供将市民 的寄语打印出来代为悬挂到墓旁 小树上等个性化服务。

"我们最近都在集中清扫墓区,包括擦拭墓碑、修剪一旁的绿化,预计打扫工作下周内全部完成",昨天青城公墓的负责人介绍,按照全市统一要求,墓区每一位逝者墓前都会敬献一枝鲜花。订购需要一段时间,估计正式启动在3月14日。据了解,无锡殡葬管理处为本次墓区祭扫制订了一个指南,各公墓将有序规范开展各项工作

无锡人对三年内逝世的亲人 是很重视的,青城公墓负责人表 示,他们统计了一下,公墓1.9万个 墓穴中,自2017年1月1日至今长 眠于他们那里的逝者为2559位, 他们预计用一周时间全部献完鲜 花,代表后人鞠躬,并逐一拍好影 像资料留档。其他时期的墓前也



会逐一敬献鲜花,以不同墓区为单 位,统一进行祭扫,并启用无人机 等拍摄方式,留存资料。同时,该 公墓内还有一处海葬纪念苑,近些 年选择于回归生命起源之地的他 们也将会有一个集中祭扫仪式。 与滨湖区不同,青城公墓的网上祭 扫小程序挂在该公墓公众号下方, 估计一周后能面世,市民也可在上 面寄语亲人,表达自己的思念。同 时,青城公墓为了致敬英雄,特意 针对支援湖北抗疫一线的医护人 员开设了一个绿色小通道。相关 人员无暇来到现场,可以通过视频 连线,观看工作人员代为祭扫的全 讨程。

昨天,锡山区民政局的相关负

责人也表示,他们的代祭扫服务将从三月下旬开始,今年不会焚烧纸线,也是在每个墓前敬献鲜花,同样也会拍摄视频和照片留档。如果是较为密闭的骨灰堂,可能会设置一个大花篮,统一祭扫。而在殡仪馆的骨灰存放区,今年也不开放,由工作人员代为祭扫,给家人们以心灵的慰藉。惠山区的工作人员也表示,他们会严格按照相关规定,正在研究方案中。

无锡市殡葬管理处负责人表示,无锡市区经营性公墓穴位约为40多万个,公益性穴位为100多万,两者相加的总数约为150万左右,都会按规定逐一进行鲜花祭

战疫时刻,他们同在一线!

无锡市人民医院呼吸与危重症科获评省学雷锋活动示范点

本报讯 在2020年"3·5"学雷锋纪念日来临之际,省委宣传部和省文明办命名了第六批江苏省学雷锋活动示范点,无锡市人民医院呼吸与危重症科榜上有名。

无锡市人民医院呼吸与危重症科是江苏省临床重点专科,现有医护人员75人,设置有门诊、呼吸与危重症病区、呼吸重症监护病房等。驰援武汉的动员令传达到科室,大家纷纷挺身而出,踊跃报名,"我是党员,该我先冲上前线!"没有一人退缩。1月28日,科室里三位勇士支援武汉市江夏区第一人民医院,抵达当地后,他们立即投

入临床工作,夜以继日、连续奋战, 共救治病人100多位,连日来不断 传来好消息,已有98位患者治愈 出院了。

2月8日元宵节,医院又接到紧急组建医疗队的通知。又有五位同志主动请缨,短短一个小时之内完成组备。2月18日,他们迎来最严峻的考验——为一名危重症患者气管插管,这是新冠肺炎抢救中最高级风险的操作。他们仅用10多秒钟,就干脆利索地完成了插管。

在无锡的科室同志同样奋战 抗疫,科主任卞涛与另位一名同事

则驻扎在无锡市第五人民医院,在 无锡的抗疫最前线负责患者的救 治工作。特殊时期医院的发热门 诊和呼吸内科门诊就诊人数剧增, 全体医护人员放弃过年回家团聚 机会,坚守岗位,战斗在一线,发现 了无锡市首例新冠病人。节假日 七天,科室床位全满,共收治危重 症患者50人。

多年来,该科室获得"国家呼吸与危重症规范化建设三级医院优秀单位"等称号,获得江苏省新技术引进二等奖、江苏省中医药科技进步奖、无锡市科技进步奖等多个奖项。

普通高校招生 体育类专业省统考延期举行 **我市体育中考**

时间待定

本报讯 昨日,记者从江苏省教育考试院获悉,江苏省普通高校招生体育类专业省统考延期举行。

根据国家和我省关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署,现结合疫情实际,原定于2020年4月11日起举行的2020年江苏省普通高校招生体育类专业省统考延期举行,具体考试时间、网上确认缴费和专项选考内容公布等工作安排将根据疫情防控进展情况另行通知。涉及考生可密切关注江苏省教育考试院网站(www.jseea.cn)及微信公众号"江苏招生考试"发布的后续信息。

我市原定于五月初的体育中考是否延期?无锡教育考试院院长邹亚伟介绍,体育中考是否延期将在开学时间确定后另行研究,相关考生及家长可密切关注我市教育考试院发布的信息。 (杨涵)

学雷锋、学炎黄、见行动 **江阴志愿者** 开展主题活动

本报讯 江阴一大批志愿者在 3月5日开展了学雷锋、学炎黄、见 行动的主题活动。

在江阴五星花苑,有位"特殊"的志愿者,来自塞浦路斯的彼得先生,已在江阴生活6年的他,到抗疫一线帮助测量体温、送餐、送快递、对接居家隔离户,当居民称呼他老外时,他会笑眯眯地回答,"别叫我'外国人',我是志愿者。"

吴军良和陈瑞峰是澄之尘义 工社的残疾人义工,身体的不便 没有阻挡住他们参与抗疫的步 伐,他们主动请缨,协助贯庄社区 防疫工作,两人每日拉着移动宣 传防疫广播,在九个小区内循环 播放疫情防控知识,提高群众知 晓率,遇到不戴口罩、集中扎堆的 居民进行劝阻。同时每日早晚还 在小区大门口执勤,维持进出车 辆和居民的秩序。

(宋超)